

香港文匯報訊(記者 焯鈴、陳添浚)由中國廣播電影電視社會組織聯合會電視製片委員會、澳門五洲影視藝術文化協會、香港電視專業人員協會、全國大城市電視台聯盟體聯合主辦，第三屆亞洲彩虹獎電視頒獎禮前晚在澳門威尼斯人劇場圓滿舉行。現場頒發電視劇類和娛樂節目類等共28個電視獎項。中國廣播電視協會電視製片委員會會長張明智，副會長兼秘書長潘洪業，香港電視專業人員協會會長徐小明，著名導演鄭曉龍，朱亞文、王凱、楊志剛、秦海璐、劉敏濤、錢潔、程怡等內地知名演員，還有眾多海外優秀影視明星如韓國的成東鎰、新加坡的Dennis Chew以至伊朗的Rima Raminfar、Shabnam Moghadami、Elnaz Habibi等均盛裝出席。



最佳現代劇男主角朱亞文



《半月傳》創作團隊上台接受榮譽。韓小玲攝

## 鄭曉龍贏最佳導演 朱亞文嘗最佳滋味



最佳導演 名導鄭曉龍

## 第三屆亞洲彩虹獎

# 《半月傳》出彩

本屆亞洲彩虹獎參評作品均為2014年至2016年度播出的電視節目，多達300餘部，其涵蓋韓國、日本、印度、新加坡、馬來西亞、伊朗、孟加拉、菲律賓、越南、阿富汗、伊拉克、印度尼西亞、以色列、尼泊爾、巴基斯坦、哈薩克斯坦、黎巴嫩、緬甸、中國、中國香港、中國澳門和中國台灣共22個國家和地區。

### 港觀眾熟悉劇多獲獎

在電視劇類的獎項中，大會分開了最佳現代劇、喜劇、勵志劇、動作劇、古裝劇頒發(見表列)。而競爭最激烈的是香港觀眾熟悉的《半月傳》、《紅高粱》、《琅琊榜》，它們都是提名各主要獎項的劇集，而《半月傳》導演鄭曉龍贏得最佳電視劇導演，《半》劇同時贏得最佳古裝劇，而《半》劇歌曲《滿月》亦贏得最佳電視劇主題曲，三獎在手最出彩。韓劇《沒關係，這是愛啊》獲選為最佳勵志劇，伊朗電視劇《ZAPAS》則獲得最佳喜劇。

至於備受關注的電視劇最佳男女演員獎，由朱亞文、楊志剛和劉敏濤獲得。領獎時，朱亞文感觸地說：「得到這個獎是對角色的肯定，也是對自己個人的鼓勵，感謝莫言先生和鄭曉龍導演給予這個機會。是導演牽着自己和周迅姐的手，把我們送進了那一片火辣辣的高粱地。這是一段非常美好的創作經歷和回憶，未來會繼續以更好的作品回饋給每一位支持自己的觀眾。」而劉敏濤在《偽裝者》中造型成熟，但事實上真人很年輕，有班志實粉絲現場支持，她說會繼續好好演戲及學習做人。王凱憑《琅琊榜》及韓國演員成東鎰憑借各自

在劇中的精湛演技，並列獲得最佳電視劇男配角獎。王凱表示演完《琅琊榜》帶給他很多工作機會，他未來會繼續努力學習演戲及學習做人。《紅高粱》秦海璐獲最佳電視劇女配角獎，她專程到澳門出席頒獎禮，她在台上表示很高興能拿到亞洲彩虹獎頒出的這個獎項，特別感謝《紅高粱》整個團隊的付出，並希望未來有更好的作品跟大家見面。



內地女星劉敏濤憑《偽裝者》摘下最佳現代劇女主角獎。

### 最佳古裝女主角從缺

而揭曉最佳古裝女主角時，司儀宣佈《琅琊榜》劉濤、《半月傳》孫儷、《花千骨》趙麗穎全沒時間出席，令女主角獎出現從缺。大會解釋，原因是有一份角逐的女主角得獎者缺席，大會又不希望轉頒給次選者，寧願從缺。

亞洲彩虹獎的設立是希望成為「亞洲艾美獎」，由內地港澳多個電視協會聯合承辦，涵蓋20多個亞洲國家和地區。為了向中國及全世界傳遞典禮的即時盛況，頒獎禮由各大媒體向全球進行轉播，單是內地播出的電視、網絡媒體就有30多家。

### 第三屆亞洲彩虹獎主要得獎者一覽

最佳現代劇	《我的危險妻子》
最佳古裝劇	《半月傳》
最佳喜劇	《ZAPAS》
最佳勵志劇	《沒關係，這是愛啊》
最佳動作劇	《偽裝者》
最佳現代劇男主角	朱亞文《紅高粱》
最佳古裝劇男主角	楊志剛《大秧歌》
最佳古裝劇女主角	從缺
最佳現代劇女主角	劉敏濤《偽裝者》
最佳電視劇男配角	王凱《琅琊榜》、成東鎰《沒關係，這是愛啊》
最佳電視劇女配角	秦海璐《紅高粱》
最佳男喜劇演員	Javad Ezzati《ZAPAS》
最佳女喜劇演員	Elnaz Habibi《ZAPAS》
最佳電視劇導演	鄭曉龍《半月傳》
最佳電視編劇	Tustomu Kuroiwa《My Dangerous Wife》
最佳電視劇主題曲	滿月《半月傳》



秦海璐憑《紅高粱》贏得最佳電視劇女配角獎。

王凱跟成東鎰齊膺男配角獎(左一為徐小明、韓小玲攝)



《鋒味江湖之決戰食神》將煮出另一種「鋒味」。



謝震鋒(左)與唐嫣相隔八年再度合作。

## 霆鋒廚藝殺入電影 為老百姓炮製美食

香港文匯報訊 雲集謝霆鋒、鄭容和、白冰、唐嫣、杜海濤等群星並有葛優客串的賀歲片《鋒味江湖之決戰食神》，昨日在北京舉行發佈會。席上還首播了預告片，霆鋒、鄭容和的食神對決非常熱血，賀歲氛圍洋溢港產片情懷。

談到《決戰食神》，導演葉偉民表示：「影片的喜劇元素與情懷，令這部電影成為賀歲檔最具有人情味的觀影選擇。」監製霍汶希談及葛優時表示：「當初拿到劇本，葛優就很喜歡，他被這個『笑中有淚』的故事裡人與人共通的情感所打

動。」談到電影的主題，霆鋒自稱飾演一個大排檔裡的「黑面小廚神」，他表示：「這次片中的美食很不一樣，包含許多人與人之間的情感。就像預告片中所說：我們炒的，是老百姓喜歡的家常菜；我們燒菜就一個目的，希望吃的人吃得開開心心。」霆鋒還提及自己在片中有段不尋常的父子情，與自己親身經歷相似。

### 與唐嫣八年後再合作

唐嫣則指在片中她將與兩位男主角詮釋兩種截然不同的愛情。《決戰食神》是霆鋒跟唐

嫣繼《風雲2》後相隔八年再度合作，她自稱「一直是小粉絲」：「之前沒有直接合作，這次不一樣，我全程陪着他，也算完成一個夙願。」杜海濤表示片中的友情讓自己產生共鳴，尤其影片的老街坊情懷，甚至一些消失的美食，都勾起不少回憶。

一眾演員還透露，「喜」字將貫穿整套電影，雲集南北笑匠陪大眾歡樂過年。葛優雖沒出席，但杜海濤等人唸其經典台詞，賣足關子。霆鋒也一改片中「黑面小廚神」的高傲，捧住一碗巨型陽春麵與台前幕後合照。

## 溫拿憶往事 爆校長英文水皮

香港文匯報訊 日前溫拿樂隊作客TVB娛樂新聞台節目《Star-Talk》，大談夾Band苦與樂。專訪中溫拿五虎互爆秘密，彭健新說：「以前校長譚詠麟英文最好，所以電台播什麼英文歌，就會叫佢抄歌詞，那樣我們便可以學唱英文歌。我們還製作了一本《OK Hits》，將所有抄來的歌詞全都放進去，後

來我和阿強(葉智強)發現裡面沒有一首歌的歌詞是正確，原來校長都不懂得英文，令我們唱了許久都不知道自己唱錯！」溫拿又表示以前夾Band沒有錢，醫肚唯有去朋友家，校長說：「有次去陳友家煮即食麵，煮完後發現裡面有骨肉鬆，原來那個煲幾天沒洗。」陳友說：「阿B鍾鎮濤的

電飯煲更厲害，飯焦很厚，食完一餐又煮，成為『千年飯焦』。」提到樂隊接班人問題，校長說：「不要啦！(怕被指是『樂壇比利』)？哈哈！即是講哪個死哪個？以前只講過李克勤一個，但他後期都發展得很好。其實夾Band就別要『散Band』，這是很大的學問。」

## 獲頒華語金曲殿堂大獎 徐小明要兒子傳承中國文化

香港文匯報訊 2016年華語金曲頒獎典禮，上周五晚在長沙賀龍體育中心隆重舉行。這個頒獎禮是中國樂壇最具專業性、代表性和影響力的盛事，有著音樂人俗稱的「華語歌壇的格林美」美譽，更是全球華人音樂的殿堂。

香港著名影視導演、監製、演員和歌手徐小明，在頒獎禮榮獲「華語金曲30年殿堂歌手大獎」，他是全場唯一獲得此殊榮的歌手。小明哥早在1975年已發行首張個人專輯，當時憑主打歌《七弦琴》、《斑馬線》獲得金唱片獎及最新歌手銀星獎。在80年代，他執導的電視劇《大俠霍元甲》、《陳真》紅遍全國及東南亞，當中的劇集歌曲《萬里長城永不倒》、《孩子這是你的家》、《再向虎山行》等皆膾炙人口。

當晚，小明哥在太太和愛兒徐灝瀚陪同下出席頒獎，在音樂會上合唱《萬里長城永不倒+孩子這是你的家》組曲，父子陣當然不少得一場熱血沸騰的螳螂拳功夫對打。畢業於中國傳媒大學導演系的徐灝瀚，自小受到父親的藝術薰陶及耳濡目染，並深獲父親的功夫真傳，現在也是往全才藝人方向發展。

小明哥演出投入，結束後熱淚盈眶，激動地跟愛子說希望從自家開始，藉此曲教導兒子要傳承中國傳統文化，積極身體力行的宣揚愛國主義精神，以影響現代的年輕人，場面溫馨，令現場過萬觀眾感動不已，喝彩聲不斷。

徐小明(中)獲家人陪同領取華語金曲30年殿堂歌手大獎。



《建軍大業》殺青照。

## 《建軍大業》殺青 劉偉強首涉紅色題材

香港文匯報訊(記者 張聰 北京報道)由中國電影股份有限公司、博納影業集團和八一電影製片廠等共同出品的青春熱血巨製《建軍大業》，日前在南昌舉行殺青發佈會，影片總策劃兼藝術總監韓三平、導演劉偉強攜保劍鋒、歐豪、朱亞文等演員亮相。首次涉足紅色題材的劉偉強表示，為深入了解這段歷史，自己看了很多書做足功課。他感激台前幕後的共同努力，接下來就要投入到電影後期這場「戰役」了。

據知《建軍大業》於8月1日在北京開機，歷經117天後轉戰北京、上海、仙居、橫店等多地取景，最終「會師」南昌，是電影「建國三部曲」中的第三部，將於明年8月1日建軍90周年上映。國家新聞出版廣電總局副局長童剛表示，期待該片是對明年中國人民解放軍建軍90周年的一份莊重禮讚，同時希望本片能實現社會效益和經濟效益的雙豐收。

### 今集「鮮肉」成群

作為「建國三部曲」系列第三部，《建軍大業》也擁有眾多大牌明星主演和客串。出品人喇培康表示，《建軍大業》除群星雲集外，最大的特色是「鮮肉」成群，除了出席殺青現場的歐豪外，影片還起用劉昊然、馬天宇等一眾「小鮮肉」，李易峰、陳偉霆、鹿晗、張藝興等也盛傳有份客串演出。曾一同經歷過《建軍大業》、《建黨偉業》的韓三平表示，《建軍大業》與前作不同的是，這是一部洋溢着青春激情、閃耀着一群青年英雄形象的影片，「因歷史上的革命家多是在青年時期發動無產階級革命，所以我們全片50多個主要演員裡，有一半都是意氣風發的年輕人。」



溫拿大爆當年出道時的辛酸史。